

Društvene vesti

MLADINA SE PRIPRAVLJA ZA MARIBORSKI TABOR

Mladinski dan v Račah

v nedeljo, 11. junija, je pokazal, koliko je mladina iz Slomšekovega fantovskega okrožja v Mariboru pripravljena za velik mladinski nastop v Mariboru. Že spreved od kolodvora na staro grajsko dvorišče v Račah, kjer se je darovala sv. maša, je pokazal strumnost naše katoliške mladine. Vrli Račani pa so cvet slovenskega naroda tudi nadvse slovesno sprejeli, posebno lepo so pa okrasili oltar, kjer se je darovala sv. maša, pred katero je imel verski nagovor ravnatelj g. prof. Rihter. Po sv. maši je bilo zborovanje na prostem, ki ga je vodil dr. Fran Žebot, kot glavni govornik je pa nastopil g. prof. Klasinc. Nadvse lep je bil popoldanski nastop naše mladine, ki je pokazal discipliniranost in enotnost v izvajanju vaj. Pohvaliti je vrljo gđčno učiteljico iz Podove, ki je za svoje majhne deklice, učenke, naštudirala posebno vajo, ki je oduševila vse. Mladinski dan v Račah je pokazal, da gre naša mladina krepko za svojimi cilji in da te svoje cilje tudi dosega.

*

Mladinski tabor v Središču ob Dravi. Ormoško fantovsko okrožje priredi z dekliškim krožkom v nedeljo, 18. junija, javni nastop v Središču ob Dravi. Slovensko katoliško ljudstvo, živeče na obronkih Slovenskih goric in po Ptujskem polju, se vabi, da se te prireditve v polnem številu udeleži!

*

Mladina Savinjske doline v Gomilskem

Kakor v Račah, se je zbrala v nedeljo, 11. junija, mladina Savinjskega okrožja fantovskih odsekov in dekliških krožkov na Gomilskem. Praznik savinjske mladine se je prav tako začel s sprevedom in sv. mašo, ki jo je daroval gomilski rojak g. stolni dekan prelat dr. Franc Cukala, kateri je imel na navzoče lep verski nagovor. Po sv. maši je sledilo zborovanje, ki ga je vodil domači g. župnik Satler, kot glavni govornik je pa nastopil g. minister Snof, ki je ortal delo in borbe naše mladine z ozirom na današnje razburkane čase. Po večernicah je pa imela mladina javen nastop na telovadišču, ki je nadvse lepo uspel.

Obe mladinski prireditvi sta pokazali, da bo veliki mladinski tabor v Mariboru lepo uspel, kajti pokazala se je izvežbanost naših fantov in deklet tako v prostih vajah kakor na orodju. Radi tega se mladinskih dnevo v Mariboru lahko že vnaprej veselimo s polnim zaupanjem in uspeh.

*

Hoče. Prosvetno društvo priredi v nedeljo, dne 18. junija, ob treh popoldne in ob pol osmih zvečer v Slomšekovem domu prekrasno igro v petih dejanjih »Roka božja«. Odmori bodo izpolnjeni z glazbo. Prijatelji, pridite!

Št. Andraž pri Velenju. Tukajšnja dekliška Marijina družba priredi v nedeljo, 18. junija, v društvenem domu pod okriljem Prosvetnega društva dramo v treh dejanjih »Po trnju do cvetja«. Začetek ob treh popoldne.

Makole. V nedeljo, 18. junija, ob osmih zvečer vsi v Makole k predstavi »Slehernik! Igro priredi Prosvetno društvo, in sicer na trgu pred cerkvijo. Pridite bližnji in daljni sosede, ogledajte si to igro in videli boste sebe, kajti vsakdo izmed nas je Slehernik.

Vojnik. V nedeljo, 18. junija, priredi celjsko fantovsko in dekliško okrožje velik mladinski tabor v Vojniku s sledečim sporedom: ob 8. zbiranje udeležencev na telovadišču, kjer se uvr-

stijo skupine za spreved, ki krene s telovadišča ob 8.30. Začetek službe božje v farni cerkvi ob 9, nato sledi pred cerkvijo prosvetni tabor, na katerem bo govoril podpredsednik Zveze fantovskih odsekov celjske podzveze g. dr. Benedičič. Ob 15 bo velik telovadni nastop na župnijskem travniku pri kaplaniji ob državni cesti. Vsek, kdor čuti s katoliško mladino, naj pride v nedeljo v Vojnik na mladinski okrožni tabor, katerega bodo s svojo udeležbo počastili najvišji predstavniki našega javnega življenja, zato tudi vas ne sme manjkati!

Loka pri Zidanem mostu. Pomemben dogodek za našo župnijo bo blagoslovitev Prosvetnega doma v nedeljo, 18. junija. Željno smo pričakovali novi dom, kjer se bo zbirala vsa dobro misleča loška mladina ter se izobraževala in navduševala za vse dobro in plemenito. Lansko leto julija so zapeli krampji in do novembra je bil dom

Nasveti za odpis davkov zaradi vremenskih nezdod

Povodnji in toča so kmetom napravile veliko škode na polju. Po §§ 12 in 159 zakona o neposrednih davkih z dne 8. februarja 1928 in uredbe o odpisu davka v primeru vremenskih poškodb z dne 29. oktobra 1928 imajo kmetje pravico na odpis državnega davka in vseh doklad na zemljišča, ki so poškodovana radi vremenskih nezdod. Da bi se oškodovani znali ravnati, objavljamo zakonske predpise, ki se glase:

1. Kadar je uničeno več kot ena četrtnina, a manj kot polovica pridelkov, se odpiše 25% letnega davka in doklad.
2. Kadar je uničenih polovica, a manj kot tri četrtnine pridelkov, se odpiše 50% letnega davka in doklad.
3. Kadar je uničenega tri četrtnine, a ne ves pridelek, se odpiše 75% letnega davka in doklad.
4. Kadar je uničen cel letni pridelek, se odpiše ves letni davek in doklade.

Vsaka škoda, ki daje pravico na odpis letnega davka in doklad, se mora prijaviti v roku osmih dni pristojnemu katastrskemu ali davčnemu uradu. Prijave morajo predložiti davkoplačevalci sami ali pa njihovi polnomočni zastopniki.

Pri upravičenih vzrokih se sprejemajo prijave še po osmih dneh, če je prijava dana še v času, da se da ugotoviti višina povzročene škode. Pri poplavih se osem-dnevni rok računa od dne, ko je voda stala najvišje.

Škodo ocenjuje posebna komisija na ta način, da si sama ogleda nastalo škodo na licu mesta, kjer jo tudi oceni. Komisija sestoji iz uradnika katastrskega urada, ki je predsednik komisije, in iz dveh strokovnih članov pristojne občine, ki škodo ocenjujejo. Ocení škode prisostvuje še vaški

Dopisi

Sv. Jernej nad Muto. Ob najlepšem vremenu smo obhajali praznik presv. Rešnjega Telesa. Posebnost je bila, da je na ta praznik priredilo Slovensko planinsko društvo iz Maribora izlet na visoki Sv. Jernej. Pevsko društvo »Jadrane« je oskrbelo petje pri sv. maši v cerkvi in pri procesiji. Imeli smo priliko poslušati krasno petje vrlih Primorcev. Med izletniki je bil tudi starosta SPD g. ravnatelj dr. Jožef Tomišek.

v glavnem dograjen, tako da je služil v zimskem času svojemu namenu. V nedeljo pa bo slovesno blagoslovljen. Blagoslovil ga bo naš rojak g. duhovni svetnik Drago Oberžan v imenu prevzv. nadpastirja dr. Tomažiča. Vabimo na to slovesnost ves laški okraj, vsa Prosvetna društva, sosede onstran Save in vse prijatelje naše mladine, ki bo ta dan popoldne tudi nastopila ter pokazala sadove svojega dela. — Spored slavnosti je sledeč: zjutraj sprejemi pri vlakih, ob devetih spreved, ob desetih sv. maša na prostem z ljudskimi petjem, po sv. maši blagoslovitev doma, nato bo prosvetno zborovanje. Govoril bo gimnazijski ravnatelj g. dr. Capuder iz Ljubljane. Popoldne ob pol dveh bo skušninja telovadcev na telovadišču, ob pol treh večernice, ob štirih telovadni nastop vseh oddelkov. Na telovadišču bo spregovoril mladini podpredsednik celjske podzveze g. prof. Miha Benedičič. Pokroviteljstvo je blagoslovlil sprejeti g. ban dr. Marko Natlačen. Slovesnost se bo vršila ob vsakem vremenu. Na veselo svidenje 18. junija v Loki!

starešina (pri nas občinski odbornik dotične vasi), ki daje potrebna pojasnila.

Dolžnost občine v poškodovanih krajih

Da kmetje ne izgube pravice na odpis davkov in doklad, so občinski uradi dolžni:

1. takoj sporočiti katastralnemu uradu radi vremenskih neprilik nastalo škodo;
2. istočasno z dostavljanjem tega sporočila zahtevati od katastralne uprave pooblastilo, da občinski urad lahko sprejema prijave davkoplačevalcev, ki prijavljajo nastalo škodo;
3. istočasno zahtevati od katastrske uprave dovoljenje, da se lahko prijave sprejemajo še po osemdnevem roku. To se napravi zato, da se lahko ugotovi stvarna škoda;
4. pri volitvi, oziroma imenovanju članov komisije je gledati na to, da pridejo v ocenevalno komisijo pošteni in gospodarsko razumni zastopniki, ki bodo znali odločno in najbolje zastopati koristi prizadetih;
5. občinska uprava, ki vodi posle zemljiškega katastra, naj takoj da nalog uradniku, ki to posle vrši, da takoj sestavi tabelarični zapisnik, kako bi se o pravem času rešili posli za odpis davka in doklad;
6. župan mora zahtevati od uradnika, ki vrši posle zemljiškega katastra, da temeljito preštudira predpise Uredbe o odpisu davka v primeru vremenskih poškodb z dne 29. oktobra 1929, št. 137.095, in navodila za izvrševanje te uredbe z dne 10. novembra 1929, št. 82.178.

Župani naj budno pazijo, da bodo občinski uradniki to delo izvršili kar najbolje in najhitreje brez vsakega odlaganja, da se lahko odpis davkov in doklad izvrši pravočasno. To so župani v interesu svojih občanov tudi dolžni storiti.

Hvala za lepo petje in na svidenje v avgustu na Jernejevo nedeljo! — Pri vsem veseljem razpoloženju je bilo mučno to, da niso smeli Slovenci z onstran meje k nam, da bi slišali lepo slovensko pesem, dasi se sicer ob takih prilikah pustijo ljudje čez mejo.

Ali si že obnovil naročnino?